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Doi amerika� Casandra 
P arcă abia s-a încheiat "Săptămâna 

absolventilor" şi Studioul Casan
dra ne cheamă din nou să-i ascul

tăm profeţiile, materializate în examene 
de absolvenţă. Cea mai harnică se vă
deşte, deocamdată, clasa ·prof. univ. 
Mircea Albulescu (prof asoc. Irina 
Mazanitis, conf univ. Cătălin Naum, prep. 
univ. Alexandru jitea), care a dat la iveală 
al doilea spectacol de "producţie", cum se 
zicea pe vremuri, intitulat 1 love you, 
Amerika 1. De ce se cheamă aşa şi ce vrea 
să spună această grafie bizară (Amerika ar 
fi pe nemţeşte - ori, poate, pe ameri
kăneşte), e greu de explicat. Dar, la unma 
unmei. ce contează? Când tinerii viitori 
actori vorbesc aşa cum vorbesc (citeşte: 
ca nişte inşi oarecare de pe stradă, suiţi în
tâmplător pe scenă), mai are vreo im
portanţă cum e scris un biet titlu, acolo ? 
Altminteri, sub acesta (sub titlu, adică) se 
adăpostesc două subtitluri: Edge (La 
limită) de Paul Stamat. în traducerea lui 
Mircea lvănescu, şi No exitway (Autostra
dă fruă ieşire) de Clay Mcleod Chapman 
- reproduc întocmai infonmaţiile din foaia
program. Este vorba despre două piese 
scurte, probabil americane (personal, îmi 
sunt complet necunoscute) şi sigur debi
toare teatrului absurdului; mai cu seamă 
cea de a doua, care parodiază acţiunea şi 
personajele din Cu uşile 1hchise (în plus, 
soţia din piesă se numeşte jean, soţul, Paul 
şi amândoi, bineînţeles, Sartre ... ) .  Dacă 
acest gen de texte este cel mai nimerit 

pentru punerea în valoare a unor ab
solvenţi, aşadar a unor tineri pe care di
rectorii de teatre, se presupune, unmează 
în curând să se bată, este o chestiune de 
discutat; eu, una, dacă aş conduce un tea
tru, mi-aş completa trupa cu persoane în 
stare să joace Shakespeare, Cehov, Ibsen, 
Caragiale. Dar eu (din fericire) nu conduc 
un teatru. Oricum, spectacolul (cele două 
mini-spectacole, de fapt) e vioi şi amuzant, 
iar regia le-a oferit studenţilor destule o

cazii de a se "arăta": Alexandru jitea în 
primul caz şi Mircea Albulescu în cel de-al 
doilea au "decupat" textele astfel încât 
fiecare dintre interpreţi să aibă spaţiu de 
manevră pentru a demonstra ce poate. 
Au profitat de el mai cu seamă fetele, Ana 
Maria Moldovan (cu trei roluri net dife-

A • Intrebari 
D e curând a fost prima ieşire la 

public a studenţilor la Actorie, 
Universitatea Hyperion, clasa 

profesorului Virgil Ogăşanu, cu Casa 
Bemardei Alba de Federico Garcia Lorca. 
Sala Izvor a Teatrului "Bulandra" s-a 
prezentat dezolant de goală. Doar câţiva 
părinţi, colegi, prieteni - răsfiraţi, parcă 
pentru a încropi iluzia că, de fapt, sunt 
mai numeroşi. Se vedea l impede: cei mai 
mulţi nu erau dintre spectatorii frecvenţi 
la teatru. Dar veniseră cu o ocazie spe
cială şi, ca atare, autentic emoţionaţi. La 
fel s-au dovedit şi tinerele interprete. 
Pentru ele vreau să scriu. Ca de la stu-

dent la student, gata să absolvim. Încă 
suntem sub aceeaşi "umbrelă", a posi
bil ităţii de a greşi, de a ne lua cuvân
tul/replica înapoi fără a fi sancţionaţi prea 
grav. Să mă asculte cu sufletul şi să ierte 
dacă m-am înşelat. Actoria e o meserie 
grea. Din ce în ce mai mulţi discipoli ai ei 
sunt crainici sau animatori de televiziune, 
fotomodele pentru reclame sau. pur şi 
simplu, şomeri. Şi, paradoxal, cu cât acest 
fenomen ia amploare, cu atât se îngroaşă 
rândurile pretendenţilor. M-a înspăimân
tat l ipsa de responsabil itate din privirile 
candidaţilor la admitere de anul acesta. 
Cred cu convingere că, la nici o vârstă, 

renţiate, în La limită) şi Miruna Coca
Cazma. respectiv Cristiana Răduţă (în ÂJ
tostradă M ieşire), dovedind că şi-au 
însuşit viitoarea profesie destul cât să poată 
face faţă şi unor solicitări mai dificile. Dintre 
băieţi i-am re�nut pe Adrian Văncică şi 
Alex. Nicolae Mihai, în prima piesă, în 
legătură cu ceila�i interpreti neputând încă 
să mă pronunţ 
Un spectacol, cum spuneam, agreabil. 
Dar ... Am nostagia (căpătată, e drept, mai 
mult în unma povestirilor) vremii când la 
Casandra "ieşeau" spectacole în care 
descopereai pe loc viitoarele vedete - şi 
nu în cutare piesuţă anonimă, ci în piese 
de Shakespeare, Cehov, Ibsen, Caragiale ... 

Alice Georgescu 

inconştienţa nu este un merit. 
Îţi dă vreo satisfacţie existenţa în buzunar 
a diplomei jinduite, când, în cazul unora, 
ea nu va folosi nici măcar pentru un con
tract de figuraţie ? Te mu�umeşte că vor 
şti bunicile şi mătuşile că eşti actor, ca 
Humphrey Bogart ? Sau, dimpotrivă, e 
nevoie de studii teatrale ca să fii vedetă a 
generaţiei Pro ? 
Sunt şi alte întrebări de acest gen. Toţi 
studenţii şi visătorii ar fi bine să şi le pună. 
Să mă îngăduie dacă nu am dreptate. 
Totuşi, chiar şi în această situaţie, să se 
întrebe. 

Mirona Hărăbor 
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